

傑出校友

溫總祥



【得獎感言】

再一次回到校園，油然憶起年少的校園時光，還記得那時的學生生活過的還真苦，不僅是標準的月光族，教材設備也因陋就簡，克難從事，與現在令人羨慕的高科技設備相比委實有天壤之別，不過當時苦歸苦，生活倒也趣事不斷。時光飛逝，歲月如梭，總祥畢業至今已三十餘載，初聞獲選為傑出校友時，心中一陣激動與錯愕，久久無法平復，要在這麼多優秀的校友中得到這個獎，總祥自覺愧不敢當。

總祥家境清寒，三十多年前自研究所畢業後，即隻身北上，深夜到台北車站時，身上祇剩下7塊錢(7張藍色直式紙鈔)，當時還不知道晚上棲身何處，憑藉著一股毅力及不服輸的精神，白手起家創建了安立集團，目前旗下擁有國內外共十多家子公司，分別經營生物科技、農業化學品、動物用品、環境衛生、個人清潔用品及降解性環保餐具..等等，服務範圍包括歐美及亞洲多國，公司經營之理念為「感恩」、「惜福」、「突破」、「創新」，希望公司同仁能心懷「感恩」、「惜福」之情，視公司如家庭，員工如家人般的和樂、溫馨；大家一起努力「突破」、「創新」，由一流的事業體邁向「超一流」的跨國

企業。總祥從來不敢或忘自己身為「中興植保人」，多年來積極努力深耕學、研合作，將多項學、研產品成功推廣到世界舞台，例如：中興大學研發之天敵「溫氏捕植蠅」、土壤添加物「SH、孫黃」、屏科大之生物製劑「黑殭菌」，此外與台鹽合作推廣「菌根菌」、「枯草桿菌」、「放線菌」三種國內研發之有益菌，皆廣獲消費者肯定，讓學、研成果有發揚光大的管道，同時也提供相關科系莘莘學子學以致用之機會；另倡導「優質安全栽培體系」，希望藉此能讓消費者與農民分享既優質又安全之平價農產品，達到多贏之境界，使台灣農業得以永續經營。

想想我們這一班，迄今在政、商、研、學界，皆各擅其長，互顯崢嶸，如劉顯達博士(中華民國技術職業教育學會理事長)、高清文博士(國際土地政策研究訓練中心主任)、林俊義博士(農委會農試所所長)、梁文進(屏東科技大學行政副校長)..等等，而我當時研究所畢業，即投身商界，迄今雖略有小成，但箇中辛勞，夜半想起也不免感觸良多，幸好一路走來有恩師孫守恭老師(前植病系主任)、孫明賢老師(前農委會主委)、徐世典老師(前中



興大學農學院院長)、李國欽老師(農委會農業藥物毒物試驗所所長)等等之扶持與指導(未提及之師長、同學尚請見諒！)，再加上同儕之幫忙，同事之努力，才能小有今日，這也是敝公司強調「感恩」、「惜福」的重要原因。

俗語說：「一個成功男人的背後一定有一位偉大的女人」，很幸運地，我有二位偉大的女性給我支持，一位是奉獻青春陪我度過三十餘載的愛妻，另一位是我恬靜美麗的愛女，在此，我要特別感謝這二位偉大的女性，在我努力的過程中不論歷經多少風雨與起伏，她們一直在我身邊，不斷給我支持、體諒與鼓勵，今日總祥有幸能得到這個獎，當然要歸功於她們無悔的付出。

人生在不同階段，都有不同的經歷及體會，讓我們的心志更加成熟茁壯，並因此不斷的學著去規劃、付出、面對挫折、自我檢討，也因此才能一次又一次的跨越不同層次的挑戰，讓我們的生命更加燦爛。

還記得聽過一場演講，講者以

「To be a small fish in the big pond, or a big fish in the small pond」做為開場白，內容講述著畢業後未來方向的重要性，意思是如果我們選擇大公司，則我們是大公司裡的 small fish；如果我們選擇小公司，那麼我們就是小公司裡的 big fish，也就是說在小公司裡，我們可以獨當一面，是決策者，同時也有很多繁雜的事情要做，是執行者，相對地，我們的成長最多最快。這也就是我當時從研究所畢業，投入商界，願意什麼事都做、都學的原動力，也以此與學弟、妹們共勉之。

得到這個獎心裡面除了高興之餘還多了些惶恐，因為還有許多優異的興大校友比我個人更有資格得這個獎項，畢竟「得獎不是工作的結束而是責任的開始」，總祥將秉持母校「誠樸精勤」之一貫精神，以無私無我犧牲奉獻的態度，為國家、社會大眾暨母校盡最大的心力。在此，再一次衷心感謝多年愛護支持總祥的師長、家人、同學、同事與朋友們，謝謝大家！謝謝！。



● 台鹽簽約



● 第二屆消費者金字招牌獎



● celebration